Dôvodová správa k návrhu rozpočtu Obce Vieska nad Žitavou na roky 2015-2017
Návrh rozpočtu obce na rok 2015 bol vypracovaný ekonómkou obce Mgr. Monikou Badovou. 

Je spracovaný v súlade s ustanoveniami § 4 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v aktuálnom znení a v zmysle opatrení MF SR č. MF/ 010175/2004-42 zo dňa 8.12.2004 v znení dodatkov (posledný dodatok č. 10), ktorým sa ustanovuje druhová organizačná a ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie. Návrh rozpočtu je spracovaný v súlade s Metodickým pokynom MF SR ktorým  sú vypracované vysvetlivky štatistickej klasifikácie výdavkov verejnej správy (COFOG). 

Návrh rozpočtu na rok 2015 Obce Vieska nad Žitavou  spĺňa jednu z hlavných  podmienok zostavenia rozpočtu ktorou je bilančná rovnosť. V Návrhu rozpočtu obce Vieska nad Žitavou na rok 2015 som uplatnila všetky rozpočtové zásady ktorými sú : zásada reálnosti a pravdivosti, zásada úplnosti a jednotnosti rozpočtu, dlhodobej vyrovnanosti, efektívnosti, hospodárnosti a účelnosti

V predpokladaných príjmoch som vychádzala  zo zákona o štátnom rozpočte. Podstatnú časť  bežných príjmov tvoria prerozdelené výnosy dane z príjmov poukázaný územnej samospráve na rok 2015 podľa Východiskových štatistických údajov a podiel obcí na výnose DPFO pre rok 2015. Ostatné príjmy z miestnych daní a  nedaňové príjmy sú rozpočtované podľa platných VZN v obci, podľa nájomných zmlúv, a porovnateľných reálne dosiahnuteľných daňových príjmov v minulom období. 
Rozpočet je možné v priebehu roka na základe vývoja tvorby verejných zdrojov zákonným spôsobom aktualizovať. 

Návrh výdavkovej časti rozpočtu obce na rok 2015 vychádza z doteraz známych skutočností a pokračuje v dosiahnutých výsledkov hospodárenia  za predchádzajúce roky. Pri zostavovaní rozpočtu vychádzam z povinností pre obce uložených zákonmi, uzatvorenými zmluvami a prevádzkovými potrebami.
V návrhu sú zapracované transfery na prenesený výkon štátnej správy. Rozpočet som vypracovala ako vyrovnaný v celkovej hodnote 175297 EUR.  Obec je povinná vypracovať rozpočet na tri roky. Pre aktuálny rok je rozpočet záväzný a pre ďalšie dva je nezáväzný. 
Rozhodovanie o príjme a prioritách kapitálových výdavkov je v kompetencií obecného zastupiteľstva. Súčasťou môjho predkladaného návrhu sú v kapitálových výdavkoch použité prostriedky , ktoré obec získala z projektov v roku 2014 a ktoré prešli do rozpočtu roku 2015 z dôvodu nepoužitia v minulom období. 

Rozpočet obce som predložila a prerokovala s časťou poslancov (4) 7.1.2015 .  Tento návrh môže byť upravovaný finančnou komisiou , ktorá tu môže zapracovať požiadavky spoločenských organizácií, rozvojové plány obci, rôzne poslanecké návrhy.... Na krytie ďalších rozpočtových výdavkov je potrebné získať a prerozdeliť zdroje v príjmovej časti rozpočtu. Poskytnutím rôznych dotácií však nemožno zvýšiť celkový dlh obce. 
V súlade s Ústavným zákonom č. 493/2011Z.z. o rozpočtovej zodpovednosti súčasťou môjho návrhu rozpočtu sú :
Údaje o skutočnom plnení rozpočtu za predchádzajúce dva rozpočtové roky 2013-1014
Údaje o očakávanej skutočnosti bežného rozpočtového roka 2014

Aby mohol byť rozpočet prijatý obecným zastupiteľstvom 26.1.2015 musí byť zverejnený na úradnej tabuli 15 dní pred rokovaním t.j. min. 11.1.2015. 
Vypracovala: Mgr. Badová

vo Vieske nad Žitavou 7.1.2015

